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Ein Herz für Kinder

Master Yachting unterstützt den Verein Sunshine4Kids 

Seit August 2007 ist Master Yachting Deutschland Sponsor und Premium-Partner des Verein Sunshine4Kids, der es sich zur Aufgabe gemacht, jungen Menschen, die sich in einer schwierigen Lebenssituation befinden, durch kostenlose Segelferien ihre Lebensfreude zurück zu geben und neue Perspektiven aufzuzeigen. Dazu zählen beispielsweise Kinder und Jugendliche, die einen oder beide Elternteile verloren haben, die in Situationen leben, welche einen Urlaub unmöglich machen, Heim- und Pflegekinder oder so genannte Schattenkinder (Kinder, deren Geschwister todkrank sind).
Unterstützt wird der Verein durch Marketing- und PR-Aktivitäten, kostenfreie Segelyachten sowie mit einer umfangreichen Spendenaktion. Aus jedem Chartervertrag von Master Yachting Deutschland erhält der Verein 5 Euro, damit werden Anreise, Verpflegung sowie weitere Kosten während der Segeltörns finanziert.
Außerdem besteht eine Kooperation mit dem Verein Mirnomore; Sunshine4Kids wird 2008 auf Segelyachten von Master Yachting an der von Mirnomore organisiserten, bereits traditionellen Friedensflotte teilnehmen. Schirmherr des Vereins Sunshine4Kids ist der bekannte Weltumsegler und Fachautor Bobby Schenk.
www.sunshine4kids.de
